



МАТРИЦА

№ 16
22.04.11

Газета факультета математики и информационных технологий ВолГУ

mf.volsu.ru/emag_matrix

matrix.mf@inbox.ru



В преддверии
дня Великой
победы
(стр. 6)



Что ДМФ
грядущий
нам готовит
(стр. 5)



Экспедиция
на IT- планету
(стр. 3)



Слово редактора

Важное событие грядет на нашем факультете. Вопросов "и какое же?" среди населения ФМИТ быть не должно. Разумеется, это День математического факультета. День, когда ты не только на словах, а на деле понимаешь, что матфак — это "семья". Да даже без кавычек — семья!

Признаюсь, на первом курсе я не принимала участие в ДМФ. Не повторяйте моих ошибок! Постарайтесь с самого первого курса проникнуться этой традицией. Участвуйте в организации мероприятий, а на самом празднике обязательно попробуйте себя как можно в большем количестве конкурсов. Так же вам представится возможность познакомиться с выпускниками факультета, увидеть преподавателей в более

неформальной обстановке. И, в конце концов, именно кто-то из вас будет нашим деканом на Дне матфака.

Вообще, ФМИТ — здорово, а осознание того, что ты имеешь к нему отношение — еще лучше! Можно долго говорить, что дал/дает/даст нам матфак, но от себя мне было очень хотелось поблагодарить его за друзей, которых я обрела в его стенах.

Надеюсь, что и вы тоже найдете много положительных сторон, учась на нашем факультете.

*Итак, отдать швартовые!
Держим курс на ДМФ!*

Мария Светличная
(МОС-081)

Поздравляем:

**Ботвинника Владимира Абрамовича,
Кочетова Алексея Валерьевича,
Яновского Александра Григорьевича,
Светлова Андрея Владимировича!**

**Что пожелать Вам в день рождения?
Успехов в жизни и труде,
Друзей хороших и веселья,
Благополучия в семье,**

**Чтобы душа не знала холода,
Как майский день, как сад в цвету,
Чтоб сердце было вечно молодо,
Добром встречая доброту!**

Матфак's STYLE

11 апреля 2011 года в аудитории 4-08 А прошло мероприятие "Имидж МатФак Style". В нем приняли участие 12 человек (6 пар) с первых — четвертых курсов:

Пара №1 — Нина Абашкина и Андрей Кочнев.

Пара №2 — Виктория Бондаренко и Виталий Андреевнов.

Пара №3 — Алена Королевская и Максим Петров.

Пара №4 — Ольга Киселева и Юрий Гончаров.

Пара №5 — Алена Шестакова и Ильхом Рахабов.

Пара №6 — Анна Ким и Тимур Забиров.

В этом году конкурс отличался от того, что мы видели год назад. Раньше участники не были разбиты на пары, и



жюри выбирало мальчика и девочку отдельно. Таким образом формировалась новая пара, которая отстаивала честь нашего факультета на университете уровне. В прошлом году нашими побе-



дителями стали Жигальцева Дарья и Веденяпин Антон.

В конкурсах тоже произошел ряд изменений. Сначала участники предстали перед зрителями в конкурсе "Дефиле". Затем они показали себя во всей красе в "Домашнем задании". Тут перед участниками стояла задача продемонстрировать свои таланты. В основном это были великолепные парные танцы, но отличились Нина Абашкина и Андрей Кочнев: они показывали фокусы. Далее нашим



парам предстояло блеснуть своими интеллектуальными способностями в "Викторине", где ведущие Адиля Алюшева и Антон Веденяпин давали ребятам вопросы на самые разные темы. Ну а потом был конкурс, благодаря которому зрители позва- дали жюри — "Кулинарный конкурс". Пары постарались на славу! Жюри по достоинству оценило гастрономические изыски, среди которых были и блюда зарубежной кухни, и даже целый торт, приготовленный Викторией Бондаренко и Виталием Андреевным. После этого была "Импровизация". Достаточно сложный конкурс, но интересный и показательный: сразу становится видна сильнейшая пара. Все участники выступили замечательно, и зрители остались довольны. Компетентное жюри, в состав которого вошли не только представители матфака, но и

активисты ВолГУ в целом, было справедливо, и по итогам всех конкурсов выявило победителей:

3 место — пара №6
2 место — пара №3
1 место — пара №4
От души поздравляем Олю и Юрю с победой!



— Насколько оправдались ваши ожидания?

Анна: Честно говоря, мы даже не надеялись занять призовое место. Очень приятно, что нас охарактеризовали, как самую романтичную пару. К сожалению, не все получилось, как хотелось и планировалось. Но мы поддерживали друг друга, что очень помогало нам.

Тимур: О, ожидания оправдались, пожалуй, сверх меры. Нашей основной целью вообще было выступить достойно, и весьма неожиданно было, когда нам еще и почетное третье место присуди-

лось.

Анна Ким и Тимур Забиров



Тимур: Мы решили согла- ситься, ибо особых причин отказываться не было. По- пробовать что-то новое всегда интересно. Это, к тому же, такой особенный опыт — принять участие в конкурсе именно вдвоем.

ли. Особенно если учесть, что готовились мы несколько часов до выступления. Вообще, все пары выступили хорошо, и разрыв в баллах был между всеми небольшой.

Риана Мутаева
(ПМб-092)



Вспомнить, что было

День факультета в прошлом году прошел на славу! Мы решили вспомнить некоторые мероприятия с людьми, непосредственно принимавшими участие в их проведении.

ДОЗОР

Игра DoZoR на дне факультета — очень популярное мероприятие. Бывает даже такое, что не все желающие попадают на него, так как игроков в команде может быть всего 11 (в поле, 1 — штабной), а лимит количества команд равен 6. Данная игра является аналогом известных игр "DoZoR" или "Encounter". В общих чертах это выглядит так: штабной получает задание и передает его команде в поле (команда перемещается пешим образом), в задании (на каждое дается по 40 минут, всего заданий 6) зашифрован объект, на котором расположена код. Команде необходимо отгадать, что это за объект, прибыть к нему и найти на нем нужный код. Если в течение 20 минут команда его не находит, то ей высыпается первая подсказка, если в течении 30 минут с начала задания команда все еще не заполучила код, то ей высыпается вторая подсказка. Если проходит 40 минут, а код все еще не был сдан, то задание считается невыполненным и выдается следующее. Побеждает та команда, у которой суммарное время, затраченное на выполнение заданий будет наименьшим!

явить инициативу и выступить в качестве организатора данного мероприятия.

В этом году, пожалуй, я в последний раз буду организовывать DoZoR. Надеюсь, недовольных не останется.

Если тебе по душе приключения, головоломки, экстрим — спеши записаться на DoZoR, пока места не расхватати твои товарищи!

**Евгений Легенин
(МОС-071)**

ЧИЛ-АУТ

В прошлом году на день матфака я была одним из организаторов Чил-аута для выпускников.

По традиции для проведения этого мероприятия выделяется аудитория, там накрывают стол и встречают гостей — выпускников нашего факультета, которым рады всегда. В течение нескольких часов они общаются, делятся новостями и воспоминаниями. Необыкновенно теплая атмосфера дает почувствовать, что матфак — это действительно большая и дружная семья. И даже когда матфаковцы выходят за стены университета, окончив его, они не теряют связь со своими одногруппниками, своим фа-



Так как команды не должны пересекаться на этапах, необходимо отправлять только освободившееся задание, и бывало, что голова закипала до такой степени, что происходила путаница, на какой этап и кого отправить. Так же непростой была ситуация: на одном из этапов код был написан на кирпиче, лежащем на стене недостройки, а одна из команд решила "подпортировать жизнь" другим командам и выкинула этот кирпич! Таким образом поступать нельзя — за это грозит дисквалификация!

Организатором DoZoR'a на день факультета я стал еще на 1 курсе, тогда увлекался одноименным всероссийским проектом — вот и решил про-

кульетом. Мы очень ценим и уважаем свои традиции, своих выпускников, поэтому это мероприятие так важно для нас. Приятно, что и выпускники не забывают альма-матер. Каждый год на день факультета приходит более 20 человек, окончивших специальности матфака в разные годы. Часто приходят семьи, даже с детьми.

Я стала организатором этого мероприятия в том числе и для того, чтобы непосредственно пообщаться с выпускниками: послушать интересные истории из их жизни на матфаке, спрашивать как устроились после окончания ВолГУ.

В этом году я собираюсь снова отвечать за проведение

Чил-аута, поэтому хочется обратиться к выпускникам: дорогие наши, обязательно приходите на день матфака, мы вас очень ждем!

**Дарья Берсенева
(МОС-071)**

ЗАГС

На прошлом дне факультета я проводила ЗАГС. Захотела организовать именно это мероприятие потому, что оно оказалось как-то больше мне по душе из всех! Я всегда мечтала устраивать, скажем так, личную жизнь людей. Для большей реалистичности я даже привнесла фату для невесты, и цилиндр для жениха.

В качестве участницы была в матфаковском ЗАГСе только на первом курсе. Как сейчас помню: мой муж, Ашот Гулян, даже на руках носил меня, у нас все было как настоящее.

Я считаю, что ЗАГС на ДМФ всегда самое популярное мероприятие! В прошлом году сначала было очень мало людей, поэтому нам с Наташей Фисюк пришлось придумывать всякие шуточные зазывалки. А потом уж и ничего придумывать не надо было, народ повалил! Появилось очень много желающих зарегистрировать брак, и мне было достаточно сложно справляться одной — поддерживать дисциплину, и успевать оформлять молодоженов. Но мне помогали мои любимые девчонки — одногруппницы, если бы не они... Ой, не знаю, что бы было!

В тот день на ком только не женились студенты матфака... Мне запомнился мальчик, который женился на своей куртке, а еще один студент пришел с вещью своей возлюбленной и сказал, что она сама не может подойти, и поэтому он женится на ее вещи. В общем, всяких весельчаков и приколистов хватало!

Организатором в нынешнем году хочу дать только один совет: возьмите в помощь своих одногруппников, потому что даже вдвоем там очень сложно справляться, и постараитесь максимально подготовить аудиторию, которая станет помещением ЗАГСа, есть создайте в ней праздничное настроение!

Студенты первого курса, и все те, кто еще не был в ЗАГСе, обязательно приходи-

те туда! Потом будете вспоминать с теплотой все это! И, кто знает, ведь вполне может случиться, что ЗАГС матфака станет первой ступенью к приближению ЗАГСа настоящего?.. Так что дерзайте!

**Ксения Черникова
(ПМБ-081)**

ЗАГС



Матбой

Матбой — это традиционное мероприятие ДМФ. Матбой на день математика несколько отличается от классического, напоминая скорее математическую регату. Участвуют несколько команд, всем выдается одновременно по одной задаче, команды их решают, сдают письменные решения, и жюри выставляет баллы. По итогам решения ряда задач выбирается победителем команда, получившая наибольшее количество баллов. Обычно одна из команд — это приглашенная команда школьников, остальные — это студенты. Сам бой заключается в том, что одна из команд вызывает противника показать решение одной из задач. Один человек из команды предъявляет решение задачи, а противники ищут в этом решении ошибку. Жюри определяет, сколько баллов получает каждая команда.

Я решил стать организатором матбоя для поддержания традиции проведения этого мероприятия. Сам я принимал в нем участие один раз, еще школьником. Я тогда, кажется, был в 10 классе. Мы разбили команду студентов в пух и прах.

Вообще, по сложившейся традиции, команда студентов каждый год проигрывает школьникам. Запомнился мне матбой 2009 года, когда команда студентов, усиленная выпускниками и, особенно, Владимиром Ботовым, все-таки выиграла у команды школьников.

К сожалению, я не смогу

участвовать в организации ДМФ в этом году. Но надеюсь, что найдутся люди, заинтересованные в организации матбоя.

**Юрий Тимофеев
(ПМПО-101)**

Что? Где? Когда?

О мероприятии, которое мне довелось провести в этом году, многие слышали, так или иначе. В основном, благодаря телевидению, а, может, и рекламе в нашей газете или объявлениям в университете. Это "Что? Где? Когда?". Конечно, не в телевизионном варианте, а в спортивном. Основное отличие здесь — это соревнование не со зрителями, а с другими командами, все остальное — то же самое: вопрос, минута на обсуждение. В общем, то, чем занимается клуб УНИКУМ в ВолГУ. Если вы думаете, что это мегасложно и чтобы ответить на все вопросы, нужно прочитать сотню энциклопедий — расслабьтесь. Это же день матфака, праздник, а потому все вопросы носят математический или шутливый характер. Например, я до сих пор помню, что один из прошлогодних вопросов был посвящен игре Half-Life. Конечно, это зависит от автора пакета вопросов: в прошлом году им был выпускник нашего факультета Владимир Ботов.

Теперь по поводу организации. На самом деле, выбор был невелик. Тогда в оргкомитет УНИКУМа входило 4 человека от нашего факультета, поэтому им было бы организовать такую игру проще всего. Я вызвался по той банаенной причине, что остальные трое больше хотели играть, чем проводить. Кстати, уровень матфаковского ЧГК в том году был намного выше, чем в позапрошлом, где я принимал участие в качестве игрока. Не буду хвастать впустую, уровень вопросов не потому, что игру проводил я, а, скорее, благодаря тому опыту, что мы накопили за год организации университетских игр.

Основные две сложности, которые возникли при проведении — это задержка во времени и игроки. Хотя задержка во времени проведения — это святое, в какой год ее не бывает: все хотят же и на дозор успеть, и в коридорных играх поучаствовать, и ЧГК праздничный захватить, и на интервью с выпускниками попасть.

Совет для тех, кто впервые примет участие в празднике: если пойдете на ЧГК, расслабьтесь и получайте удовольствие. Не знаете, что отвечать — пишите в бланк для ответа какую-нибудь глупость, пускай и не выиграете, зато посмеетесь от души.

**Антон Таранов
(БиБ-061)**

Подготовила Дарья Берсенева (МОС-071)

В преддверии дня Великой победы

Девятое мая, обычный весенний день: теплое солнце, зеленеющая трава, распускающиеся цветы, синее небо и щебетание птиц. Но, в то же время, исторический момент — день окончания отечественного бедствия, народной трагедии. Горечь поражений и боль потерь затмеваются осознанием достигнутой цели. Голуби, парады, цветы и салют выражают радость победы. Ветераны в кителях с орденами и медалями, внесшими свою крупицу на пути к окончанию войны, роняют слезы, вспоминая боевых товарищей, тяготы и лишения тех грозных лет. Вечный огонь, по-особенному живой и трепещущий, горит в память о погибших воинах... Но как тяжел был путь к этому дню.

Репрессии правительства, отсутствие провизии и вооружения, тысячи пройденных километров, десятки тысяч погибших ежедневно, зной, морозы, снег, грязь... А что же было в то время хорошего? Ответ, на мой взгляд, прост: народ был хороший, лучше нас с вами, и любовь к великой Отчизне, даже в те злодейские времена, он испытывал гораздо большую, нежели сейчас... В то время наша армия еще не брацала берлинскими орденами, и миллионы безвестных уходили в небытие, не помышляя о наградах, а над их могилами не высились гордые монументы славы, потому что и могилы-то у них еще не было. Так и оставались

они лежать, глядя в плывущие над ними облака, чтобы раствориться навеки в русских лесах и полях, в шелесте трав и цветов. Солдаты исчезали, не изведав славы. Каждый воин был готов отдать жизнь за единую цель — за свободу советского народа, за шагающего рядом товарища. Народ был един, и каждый боец являлся "пальцем" в "сжатом кулаке" этого единства. В то время сказалось давнее и природное свойство русских людей — сопереживать и сострадать чужому горю; это прекрасное качество нашего народа, сейчас почти утерянное и разбазаренное в его массовом эгоизме, тогда было еще живо, и оно не раз согревало людские души... Народная трагедия и общая цель объединила совершенно разных людей: совсем незнакомый еще вчера человек, сегодня становился почти родным. Социальные, возрастные, этнические рамки стирались, когда в недолгие минуты отдыха ели кашу из одного котелка, или шли плечом к плечу в атаку. Каждый погибший товарищ зияющей раной отзывался в душе, но своей жертвой укреплял боевой дух, и тем самым приближал конец войны.

Тяжело было советскому воину на фронте, но совсем не легче было в тылу. Я думаю, что невозможно было бы одержать победу в этой страшной войне, если бы не советские женщины. Мысли о Великой Отечественной

войне чаще всего связаны с героями, закрывшими грудью вражескую амбразуру или бросившимися под танк с гранатой. Их подвиг велик, но это лишь священный порыв краткого мгновения, а вот каково было женщине, год за годом в голоде и холода, трудиться с утра до ночи, скитаясь с детьми по чужим углам? Именно они стояли у станков на заводах, собирали урожай, последний кусок хлеба отдавали своим детишкам и солдатам на фронт. Женский вклад в победу велик, и нам не стоит забывать об этом.

Великая Отечественная война объединила общей целью всех людей Советского союза. После выхода фашистской армии 23 августа 1942 года к Волге состоялся разговор между маршалом Паулюсом и командующим танковой армией Виттерсгеймом, который и прорвался первым к берегам нашей великой реки:

— Приказ исполнен — мои танки на берегу Волги.

— Поздравляю вас, Виттерсгейм.

— Служу великой Германии! Но при этом, — сказал Виттерсгейм, — я хочу сделать вам заявление.

— Я вас слушаю.

— Отведите мои танки с Волги и всю шестую армию.

— Куда?

— Назад! Ко всем чертам! Хоть обратно в Польшу.

— Вы в своем уме, Виттерсгейм, вы не верите в успех?

— Как можно верить в успех, если за оружие взялись все жители города — от мала до велика! Это уже не война, это что-то иное. Нигде и ничего подобного я не видел.



Виттерсгейм был прав в своем донесении. Советский народ был непобедим, он был единой массой, но не бесформенной, а направленной, с моралью и идеологией. По моему мнению, это стало главным оружием в достижении победы.

А что мы имеем сейчас? Разобщенность, вражду, конкуренцию... Большая часть современных людей старается нажиться на остальных. Все чаще и чаще в лицах прохожих видишь безразличие ко всем окружающим. "Мелкие" цели каждого дробят общество, и оно превращается в бесформенную груду песчинок. Если так будет продолжаться, человечество может уничтожить само себя.

А за это ли воевали и погибали наши праотцы? Нет, они бились за достойное будущее, за свободу, за мир, за Отечество.

Девятое мая — обычный весенний день, но, в то же время, момент, когда стоит задуматься о настоящем. Ведь так просто улыбнуться незнакомому прохожему, помочь пожилому человеку перейти дорогу, уступить в общественном транспорте место нуждающемуся. В таких, казалось бы, мелочах рождается любовь к людям, к народу, к стране, а это — залог настоящего цивилизованного общества. Мне кажется, это будет достойная плата за нашу свободу, за победу, за человеческие жертвы во имя нее.

Девятое мая — день уважения, гордости, славы. Я надеюсь, что вечный огонь этого дня будет еще долгое время согревать наши сердца и сердца наших детей, растоплять зло и вражду, будет хранить память великой истории нашего государства. И мы, глядя на него, станем добрее, воспитание и вернее нашей Родине.

**Алексей Власов
(МОС-081)**

P.S. Эта статья вызвала большой резонанс в редакции "Матрицы". Если вам есть, что сказать, добро пожаловать на форум факультета <http://mf.volsu.ru/forum/index.php>

Место встречи изменить нельзя

О майском походе я слышал еще задолго до него и сразу загорелся желанием в нем поучаствовать. Особых сборов-то и не вышло, потому что день матфака как-то плавно перетек в это ме-

вомайской демонстрации, нам пришлось добираться чуть позже своим ходом, маленькой кучкой из четырех человек. Дорога оказалась неблизкой, к тому же маршрутка до места, где, собственно, распо-

и позвонили в лагерь с просьбой забрать или нас или вещи, или то и другое. За нами прислали двух выпускников на машине, которые уже второй день отмечали первое мая. Как мы уже догадались, нас ожидало захватывающее путешествие. Мне никогда не было так страшно за свою жизнь, как в той ехавшей по синусоиде машине, особенно при скорости большей 50 км/ч! Но добрались мы, как ни странно, без потерь. Компания на месте оказалась очень дружелюбной, хотя знал я тогда далеко не всех присутствовавших, ибо первокурсников было всего-то трое человек (тогда на 1 курсе матфака было аж 9 групп). Песни у костра, красота ночных неба, увлекательные и забавные рассказы выпускников о своих студенческих годах, игры на свежем воздухе — этим поход запомнился мне на всю жизнь. И вообще было очень приятно находиться в неформальной обстановке с теми, кого видишь, в ос-

новном, в стенах университета. Так незаметно прошел в ое суток, и пришло время уезжать.

В последний день мы задержались позже всех, и тут, конечно, не обошлось без приключений. Нас задержали на мосту, проверяли паспорта (а они были, конечно, не у всех), но отпустили в итоге с миром, чему мы были нескованно рады. Когда пришли на автовокзал в Калаче-на-Дону, то выяснилось, что ближайшая маршрутка до Волгограда идет аж через 5 или 6 часов. Но и тут не

пришлось скучать: пели песни под гитару и делились эмоциями о еще незавершенном походе. И поздним вечером, уставшие, но довольные, мы наконец-то добрались до дома. В общем, несмотря ни на что, впечатления от похода у меня остались только положительные, и этой весной я не пропущу сие мероприятие.

А также всем нынешним первокурсникам настоятельно рекомендую первого мая присоединиться к нам! Вы не пожалеете!

**Илья Шульгин
(МОС-091)**



роприятие. В день отъезда основная масса отправилась в путь с утра. Но, в силу пер-

ложился матфак, конечно, не идет. Мы сошли после федерального моста через Дон



нашего похода у меня остались только положительные, и этой весной я не пропущу сие мероприятие. А также всем нынешним первокурсникам настоятельно рекомендую первого мая присоединиться к нам! Вы не пожалеете!

**Илья Шульгин
(МОС-091)**

Тест

Небольшой тест, показывающий насколько вы соответствуете "стандартам" нашего любимого факультета:

1. Вы когда-нибудь задумывались, почему экспонента такая кlevая и становится периодичной только над полем комплексных чисел?

- 1) Что такое экспонента?
- 2) Что такое поле комплексных чисел?
- 3) Нет.
- 4) Да.
- 5) А косинус просто шикарен...

2. Когда мимо вас проходит красивая девушка/парень. Ваша первая мысль?

- 1) ...
- 2) Ух ты, какая/какой.
- 3) Я бы с ним/ней проверил(а) свойство аддитивности.
- 4) Эх, завтра курсач сдавать, а считать еще неделю.
- 5) 100111001

3. В графе владение иностранными языками вы обычно пишете:

- 1) Английский
- 2) Олбанский
- 3) Visual Basic
- 4) C++/C/C#
- 5) Haskell

4. Ваша любимая компьютерная игра?

- 1) The Sims
- 2) Lineage II
- 3) Fallout 1,2
- 4) Dota
- 5) GNU Emax

5. Самое страшное ругательство для вас?

- 1) Редиска.
- 2) ?>?*\$\$%!!
- 3) Квазилинейное уравнение второго порядка.
- 4) Да я тебя проинтегрирую!
- 5) ГСМ

6. Какой сайт всегда у вас в открытых закладках?

- 1) Yandex.ru
- 2) Vkontakte.ru
- 3) iGoogle.com
- 4) msdn.com
- 5) gentoo.org

7. Со словом дендрарий у вас ассоциируется:

- 1) Деревья.
- 2) Сочи.
- 3) Шашлык.
- 4) 1-е сентября.
- 5) <http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%80%D1%80%D0%B8%D0%B9>

8. Вы знаете кто такой Владимир Ботов?

- 1) Нет, и мне все равно.

2) Нет, но слышал.

- 3) Да.
- 4) Я был с ним в походе.
- 5) Это я!

9. Вы знаете, где находится кафедра "Математического анализа и теории функций"?

- 1) Нет.
- 2) Где-то на третьем этаже корпуса А.
- 3) Сейчас гляну.
- 4) 3-14а
- 5) $(\int(M_{PI} * 100) / 100.0)$

10. Какого предмета одежды нет в вашем гардеробе?

- 1) Потертые джинсы.
- 2) Старый, любимый свитер.
- 3) Розовая рубашка/блузка со стразиками.
- 4) Полный деловой костюм.
- 5) Нового.

11. Знаете ли вы свою меру?

- 1) Я не пью.
- 2) Да, могу выпить сколько угодно.
- 3) Конечно, знаю.
- 4) Знать-то знаю, но разве же столько выпьешь...
- 5) Мера Лебега-Стильеса.

Итак, итоги: если в основном ваши ответы **1**, вы, вероятно, девушка с филологического.

Если ваши ответы в основном **2**, советуем вам перевестись на экономику, менеджмент, юриспруденцию или еще куда.

Если ваши ответы в основном **3**, вы очень похожи на нашего студента первокурсника или абитуриента. Оставайтесь и станете настоящим мужчиной или экстравагантной женщиной.

Если ваши ответы в основном **4**, вы, вероятно, уже закончили наш первый курс (вопрос с какого раза), но все равно увидимся в дендрарии.

Если у вас есть хотя бы один ответ **5**, вы очень увлеченый человек.

Если большая часть ваших ответов **5**, вы либо врун, либо Мессия. Обратитесь в деканат за подтверждением.

Тест подготовили
Андрей Назариков
(МОС-081) и
Владимир Поляков
(ПМПОм-101)



Знаете ли вы, что...

Однажды известный математик Пойя в назидание изучающим теорию вероятности рассказал историю о враче, который ее не понимал.

Осмотрев больного, этот врач сказал, нахмурившись:

— О, у вас очень серьезная болезнь. Из десяти заболевших ею девять умирают.

Больной, конечно, рассстроился.

— Но вам повезло, — добавил врач. — Девять пациентов с этой болезнью у меня уже умерли.

Итальянский математик Кардано был также и астрологом. По роду службы ему приходилось составлять гороскопы. Однажды Кардано составил гороскоп и себе, причем звезды показали, что умрет он в 75 лет в 1576 году. Однако много лет спустя, когда наступил предсказанный год и день, Кардано был еще бодрым и здоровым. Тогда он в тот же день покончил жизнь самоубийством, отдав, как говорится, жизнь за астрологию.

Однажды Ампер, выходя из дома, написал у себя на двери мелом предупреждение

посетителям "Господина Ампера нет дома, приходите сегодня вечером". Через час он возвратился, но, увидев эту надпись, принял себя за посетителя и снова ушел, чтобы вернуться, когда будет смеркаться.

Задача: Два поезда, находившиеся на расстоянии 200 км друг от друга, сближаются по одной колее, причем каждый развивает скорость 50 км/ч. С ветрового стекла одного локомотива в начальный момент движения взлетает муха и принимается летать со скоростью 75 км/ч вперед и назад между поездами, пока те, столкнувшись, не раздавят ее. Какое расстояние успевает пролететь муха до столкновения?

Эту задачу можно решить двумя способами: "трудным" и "легким".

С каждым из поездов муха успевает повстречаться бесконечно много раз. Чтобы найти расстояние, которое муха преодолела в полете, можно просуммировать бесконечный ряд расстояний (эти расстояния убывают достаточно быстро, и ряд сходится). Это — "трудное"

решение. Чтобы получить его, вам понадобятся карандаш и бумага. "Легкое" решение состоит в следующем. Поскольку в начальный момент расстояние между поездами равно 200 км, а каждый поезд развивает скорость 50 км/ч, то от начала движения до столкновения проходит 2 ч. Все эти 2 ч муха находится в полете. Поскольку она развивает скорость 75 км/ч, то до этого момента, как столкнувшиеся локомотивы раздавят ее, муха успеет пролететь 150 км. Вот и все!

Один из выдающихся математиков современности, Джон фон Нейман, когда ему задали эту задачу, задумался лишь на миг и сказал: "Ну, конечно, 150 км!" приятель спросил его: "Как вам

удалось так быстро получить ответ?" "Я просуммировал ряд", — ответил математик.

Отец кибернетики Норберт Винер славился чрезвычайной забывчивостью. Когда его семья переехала на новую квартиру, его жена положила ему в бумажник листок, на котором записала их новый адрес, — она понимала, что иначе муж не сможет найти дорогу домой. Тем не менее, в первый же день, когда ему пришла в голову очередная замечательная идея, он полез в бумажник, достал оттуда листок с адресом, написал на его обороте несколько формул, понял, что идея неверна и выкинул листок в мусорную корзину.

Вечером, как ни в чем не бывало, он поехал по своему прежнему адресу. Когда обнаружилось, что в старом доме уже никто не живет, он в полной растерянности вышел на улицу. Внезапно его осенило, он подошел к стоявшей неподалеку девочке и сказал: — Извините, возможно, вы помните меня. Я профессор Винер, и моя семья недавно переехала отсюда. Вы не могли бы сказать, куда именно?

Девочка выслушала его очень внимательно и ответила:

— Да, папа, мама так и думала, что ты это забудешь.

Подготовил Руслан Курмакаев (Мб-081)

Издание факультета математики и информационных технологий ВолГУ.

Учредитель: Факультет математики и информационных технологий ВолГУ.
Тираж 600 экз.

Главный редактор: Мария Светличная.

Адрес редакции: г. Волгоград, пр. Университетский 100, ВолГУ, деканат ФМИТ. Отпечатано в ООО "Вести-Плюс" г. Волгоград, ул. К. Симонова, 36Б, Тел.: (8442) 91-65-64. Заказ № 1752 тп.

Над номером работали: Алексей Власов, Адиля Алюшева, Андрей Назариков, Анна Питанова, Владимир Поляков, Дарья Берсенева, Илья Шульгин, Ксения Черникова, Людмила Линькова, Марина Цуркан, Мария Светличная, Наталья Вепринцева, Риана Мутаева, Руслан Курмакаев.

Корректор: Александр Говяшов.

Дизайнер: Анастасия Викулова.

Фото: Максим Василенко, Викулова Анастасия, Елена Овчинникова, Дарья Берсенева.